

Страховые компании и правоохранительные органы Нижегородской области отмечают, что больше всего страховые мошенники предпочитают моторную сферу и устраивают махинации с ОСАГО и каско, совершают автоподставы, инсценируют ДТП, в том числе с участием мотоциклов с целью получения выплат не только за транспортное средство, но и за дорогостоящую экипировку.

Сотрудники МВД и страховых компаний усиливают меры по борьбе с преступностью в данной сфере. Зная это, некоторые аферисты ищут новые сценарии. Всё чаще они стали обращать внимание на страхование имущества, где распространены поджоги: злоумышленник намеренно поджигает застрахованный дом, после чего требует компенсацию.

По данным ВСС, только за 2022 год в Нижегородской области было зафиксировано 253 обращения в полицию от страховых компаний по факту страхового мошенничества. Почти по 70 из них (26.5%) были возбуждены уголовные дела. «Это считается хорошим показателем, если сравнивать с ситуацией по стране в целом. Важно, чтобы и действующие, и потенциальные мошенники осознали, что страховое мошенничество — это уголовное преступление. В УК РФ есть статья 159.5, по которой можно получить серьезный штраф или даже тюремный срок. И чем больше уголовных дел будут возбуждать правоохранители, тем меньше будет желающих совершать такие преступления. Однако во многих регионах число открытых уголовных дел несоизмеримо с количеством направленных страховщиками заявлений. Причин много: от халатности до загруженности и нехватки кадров в отделах полиции. Кроме того, часто не хватает профильных специалистов, которые умеют проводить проверку преступлений в сфере страхования. Мы постоянно напоминаем МВД о необходимости повышения квалификации их сотрудников», — прокомментировал статистику заместитель генерального директора «РЕСО-Гарантия» Игорь Иванов.

Недавно в Нижнем Новгороде был заключен под стражу один из членов ОПГ. Шесть недобросовестных страхователей, начиная с 2021 года, инсценировали ДТП. После этого они по фальсифицированным документам получали страховые выплаты, сумма которых составила 1,75 млн рублей. Сейчас продолжается расследование уголовного дела.

Ряд экспертов отметили, что достойных результатов в Нижегородской области удалось добиться благодаря специальной рабочей группе, которая действует в Нижнем Новгороде с 2018 года: каждый квартал проводятся межведомственные совещания с участием представителей региональной власти, Центрального банка, страхового сообщества, МВД и прокураторы. В том числе были проведены работы по формированию пакета документов и сведений, необходимых для возбуждения уголовного дела, а также правило подачи заявления.

Сотрудники страховых компаний помогают работникам МВД, консультируя их по возникающим вопросам и делаясь своим опытом в расследованиях. «Сотрудники страховых компаний активно взаимодействуют с работниками МВД, консультируя их по возникающим вопросам и делаясь своим опытом в противодействии страховому мошенничеству. Именно совместная активная работа позволила раскрыть уже не одно преступление в области страхования, и злоумышленники понесли заслуженное наказание. Надеюсь, и в дальнейшем наше сотрудничество для противодействия мошенничеству в совместных рабочих группах продолжится и будет не менее плодотворным», – отметил директор нижегородского филиала СПАО «Ингосстрах» Алексей Рыжов.

По данным Всероссийского союза страховщиков (ВСС), в 2021 году Нижегородский регион занимал 7 место и находился в «красной» зоне «антирейтинга» регионов с самым высоким риском мошенничества в ОСАГО (составляется РСА), а в 2022 году занял 25 место и перешел в «желтую», менее рисковую, зону.

***Википедия страхования***